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Цель: Привитие основ нравственности и патриотизма на основе любви к 

семье, через знакомство со сказкой. 

 

Задачи: 

 Воспитательные: 

          - прививать моральные ценности на основе любви к семье; 

     - воспитывать чувства привязанности к своим близким; 

     - воспитывать доброту и отзывчивость; 

 

Образовательные: 

- закрепить знания детей русской народной сказки «Гуси-лебеди»; 

- закрепить понятия «имя» и «фамилия»; 

- учить называть членов своей семьи; 

- учить составлять полные предложения: 

- закрепить навык лепки из солёного теста и декорирования поделки. 

          Развивающие 

            - развивать речь, память, мышление; 

            - активизировать словарный запас; 

            - развивать мелкую моторику рук; 

 

 

Предварительная работа: чтение сказок «Гуси-лебеди», «Репка», «Три 

медведя»; рассматривание иллюстраций, семейных фотографий; беседы о 

семье; дидактические игры «Мамины помощники»; сюжетно-ролевые игры: 

«Семья»; пальчиковые игры: «Дом», «Моя семья». 

 

Материал и оборудование: картинки к сказке «Гуси-лебеди», кукла-бибабо 

Аленушка, корзина с искусственными яблоками, корзина с яблоками; 

игрушки-вещи «для мамы» и «для папы», две куклы в русских костюмах, два 

пустых подноса, изображение яблоньки (формат А3) с картонными 

яблочками 2-х цветов, солёное тесто, салфетки, подстилки для лепки. 
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                                             Ход занятия. 

Дети сидят полукругом на стульчиках, воспитатель напротив, рядом 

стоит магнитная доска с иллюстрациями к сказке, кукла бибабо спрятана 

за доску.  

Воспитатель: Ребята, сегодня к нам придет гостья. Но чтобы она появилась, 

мы должны угадать сказку, из которой она пришла. 

Помогла нам яблонька, 

Помогла нам печка, 

Помогла хорошая голубая речка. 

Все нам помогали, все нас укрывали. 

К батюшке и матушке мы домой попали. 

Кто унес братишку? 

Назовите книжку. 

Дети: Это сказка «Гуси-лебеди». 

Воспитатель: Молодцы, правильно. (Надевает на руку куклу бибабо). 

Аленушка: Здравствуйте, ребята. Я Алёнушка из этой сказки. 

Дети: Здравствуй, Алёнушка. 

Аленушка: Давайте с вами познакомимся. Я очень хочу узнать, как каждого 

из вас  зовут. Сейчас я возьму яблочко, и мы будем его передавать друг другу 

и называть свои имена, а потом мы положим его в корзину. 

Дети называют свои имена и фамилии. 

Аленушка: Ребята, вот мы с вами и познакомились. А сейчас я хотела бы 

показать вам свой дом, в котором я живу (на магнитной доске висят картинки 

с иллюстрациями из сказки). Наш дом очень большой, светлый и крепкий. 

Давайте и мы с вами «построим» дом. 

Физкультминутка. 

Алёнушка: Встаньте около своих стульчиков и повторяйте за мной. 

Тук, тук молоток. (Стучим кулачком правой руки по ладони левой) 

Строим, строим новый дом. (Меняем руки) 

Дом большой, высокий строим. (Встаем на пальчики и тянемся вверх) 

Окна ставим, крышу кроем. (Показываем руками окно, крышу) 

Дом с трубой и красной крышей. (Поднимаем руки вверх и показываем 

крышу с трубой) 
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Дом большой и видный вышел. (Разводим руки в стороны) 

Аленушка: Какие вы молодцы! Садитесь.  

В доме я живу, конечно, не одна, а со своей семьей! Давайте вспомним с 

вами сказку: кто есть у меня в семье? 

Ответы детей. 

Аленушка: Молодцы! Вы правильно всех назвали.  

Это слово каждый знает, 

Ни на что не променяет. 

К цифре «семь» добавлю «я» -  

Что получится?..... (Семья) 

У меня есть мама и папа, и младший братик Иванушка. Мы все очень любим 

дуг друга и заботимся друг о друге. У вас тоже у каждого есть семья. Мне 

хотелось бы, чтоб вы рассказали мне о ней. Догадайтесь, о ком я сейчас 

говорю: 

В мире нет её роднее, 

Справедливей и добрее. 

Я скажу, друзья, вам прямо - 

Лучше всех на свете…. 

Дети: Мама! 

Аленушка: Конечно, вы правильно угадали – это мама! Давайте мы снова 

возьмем яблочко и скажем добрые слова о наших мамах (называя имя своей 

мамы). 

Аленушка: А теперь следующая загадка. 

Кто научит гвоздь забить? 

Даст машину порулить 

И подскажет, как быть смелым, 

Сильным, ловким и умелым!  

Дети: Папа! 

Аленушка: Правильно! Вы все угадали! Наша яблонька из сказки хочет 

узнать, что умеют ваши папы. Вы по очереди вешаете яблочко на яблоньку и 

говорите о своём папе (называя папу по имени). 
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Дети прикрепляют яблочки и рассказывают полными предложениями о  

папиных занятиях. 

Аленушка:  У мамы и папы всегда много дел и забот. Им необходимы вещи-

помощники. Давайте разберемся, что нужно маме и что нужно папе. 

У меня на столе лежат разные вещи. Я вас по очереди буду звать к себе, а вы 

подходите и предметы, которые использует в своих делах мама, складывайте 

на белый поднос, к кукле маме, а те, которые необходимы папе, на голубой к 

кукле папе.  

Звучит веселая музыка.  

Аленушка: Ребята, давайте проверим, как вы справились с заданием 

(рассматриваем вещи на подносах) Молодцы! Вижу, что вы помогаете своим 

родителям, и любите свою семью – так и должно быть! В дружной семье 

всегда все помогают друг другу.  

Аленушка: Я, ребята, очень люблю своего братика Ванюшку. Когда его 

унесли гуси-лебеди, я так испугалась. Ведь это я была виновата, я не 

послушалась родителей, оставила  Ванюшку одного. Ух, и  страшной была 

Баба Яга, но брата я выручила. Мы с ним очень дружны, никогда не ссоримся 

и всегда играем вместе. И вы любите своих братьев и сестричек, дорожите 

ими, ведь вы с ними члены одной дружной семьи. 

Папы и мамы часто делают нам подарки. А давайте и мы порадуем своих 

родных. Наша сказочная печка предлагает нам для них испечь вкусные 

красивые пирожки. 

Пальчиковая гимнастика. 

Раз, два, три, четыре (загибаем пальчики на одной руке) 

Кто живет у нас в квартире? (разводим руки в стороны) 

Раз, два, три, четыре, пять (загибаем пальчики на другой руке) 

Всех могу пересчитать: (хлопаем в ладошки) 

Мама, папа, брат, сестра (снова загибаем по очереди пальцы) 

Кошка Мурка, два котенка, (продолжаем загибать пальцы считая) 

Мой сверчок, щегол и я (продолжаем загибать пальцы считая) 

Вот и вся моя семья. (хлопаем в ладошки) 

 

Дети садятся за столы и лепят пирожки из солёного теста. 



5 
 

Алёнушка: А пока мы с вами лепили пирожки, произошло маленькое чудо! 

Посмотрите на нашу корзину: добрая яблонька, которая помогла мне 

укрыться с братцем, дала вам свои очень вкусные, чудесные яблочки. Ну, а 

мне пора возвращаться в сказку, ведь там меня ждет моя семья! До свидания, 

ребята! 

Дети: До свидания, Аленушка! 

Воспитатель:  

Ребята, из какой сказки приходила к нам Алёнушка? 

Кто вас любит? Кто живёт рядом с вами и всегда о вас заботится? 

Конечно, это семья. Давайте  всегда помнить, что семья – это самые близкие 

люди, которых надо любить и беречь. 

 


